

■“新时代新雷锋”系列报道

顿红敏:志愿服务成习惯

□文/图 本报记者 张玲玲

43岁的顿红敏是市住建局建设工程质量检测站人事部副主任。2015年以来,她积极参加各类志愿服务活动,志愿服务时间累计达2120个小时,先后十多次被评为“漯河市志愿者月份之星”,2017年荣获“五星级志愿者”荣誉称号。

责任心强 任劳任怨

4月27日早上,顿红敏身着红马甲、戴着小红帽、手持文明劝导小红旗,在市区白云山路与汉江路交叉口参加文明交通劝导活动,不时提醒过往行人遵守交通规则,劝阻交通违规行为。

这是顿红敏参加的众多志愿服务活动之一。

多年来,参加志愿服务活动俨然成了顿红敏生活中不可缺少的一部分。她经常对单位周边和居住小区附近的公益自行车进行除尘清洁。每年高考时,她组织志愿者张贴爱心助考标识,义务接送考生。



顿红敏参加文明交通劝导志愿服务活动。

在同事们眼中,顿红敏是一位责任心强、任劳任怨的人。

“在清洁行动中,顿红敏总是主动选择到清扫难度比较大的路段。”顿红敏的同事朱玉玲说,“漯舞路口至漯平高速路段车流量大,货车和长途客车多,道路两边车辆维修门店多,但她认认真真,不放过一个卫生死角。有一次,她连续三天清扫生活垃圾和车辆修理中遗弃的杂物,捡拾绿化带、树穴内的烟头,高质量地完成了环境卫生大扫除。”

事无巨细 一丝不苟

2015年,顿红敏牵头组建了单位的志愿服务队。从组织人员到安排活动,再到起草、制订志愿服务相关制度,顿红敏事无巨细、一丝不苟。她注重发挥同事们的特长,使工作与志愿服务相结合,组织开展建设工程质量检测面对面咨询、建设工程质量检测知识宣传培训、送法律进社区等志愿服务活动。如今,顿红敏所在单位的志愿服务参与率达100%,还获得了“志愿服务之星”荣誉称号。

顿红敏经常带领同事去敬老院献爱心,为老人们送去水果、牛奶、饼干等慰问品,帮老人叠被子、打扫卫生,陪老人拉家常,给老人们表演太极扇等节目。“每次去敬老院,看到老人们喜笑颜开,喜悦之情也从我的心底油然而生。”顿红敏说。

顿红敏始终将发扬和践行雷锋精神作为人生追求,按照榜样的标准要求,规范自己的言行,努力使雷锋精神成为自身的一种品格。“作为一名志愿者,我始终把志愿服务精神铭记于心。”顿红敏说,“参加志愿服务其实就是在传递正能量,我会把这种正能量传递给更多的人。”



“创文”啄木鸟曝光 交通违法行为

□本报记者 吴艳敏 实习生 万天宇

4月23日下午6时许,车牌号豫LM0xxx的车主在交通拥堵的黄河中路,驾驶机动车压双黄线,逆行向西行驶,逼停了4辆正常行驶的车辆,险些酿成交通事故。

这惊险的一幕,被一位驾车自西向东正常行驶的市民,用行车记录仪拍摄下来。随后,该市民将这段视频上传到“漯河发布”新闻客户端,通过“创文”啄木鸟随手拍活动予以曝光。

4月27日下午,记者来到市公安局交通管理支队机动执勤大队,了解此事的最新进展。

“我对这种行为感到非常后悔,如果造成了交通事故,后果将不堪设想。”接到通知、前来接受处罚的逆行车主刘某说,“以后我一定会遵守交通规则,安全驾驶不光是对自己的安全负责,也是对所有的人的出行安全负责。”

市公安局交通管理支队机动执勤大队相关负责人告诉记者:“根据相关规定,我们将对刘某进行扣3分、罚款100元的处罚。我们也再次提醒大家,开车一定要遵守交通规则,为自身和他人的生命财产安全负责。”

该负责人还表示,这是“创文”啄木鸟随手拍活动第一次曝光这样的不文明行为。

“希望大家积极行动起来,通过随手拍的方式曝光我们身边的不文明行为、不文明现象,推动问题尽快整改落实,让我们的城市更加整洁,让市民素质得到提升,为我市创建文明城市增添正能量。”该负责人说。

编后

这件事,看似小,实则不小。

现在车车都有行车记录仪,如果它们能成为“文明的摄像头”,记录、曝光逆行、随意变道等不文明行为,尤其是民警难以发现、查实的滥用远光灯等行为,那么就能遏制不文明行为。

人人文明,城市文明。关键在于开辟出路径、制定出可操作的细则,让一个个行车记录仪成为“创文”好帮手。



4月28日,郾城区巴山路社区志愿者对商铺门前乱停乱放的车辆进行整理。

本报记者 姚晓晓 摄



4月28日,市区新风胡同,有人在健身器材上晾晒被褥。 本报记者 王培 摄

4月28日22时至29日凌晨4时,市城市管理局园林绿化养护中心出动高炮喷雾车十余台次,对黄河路、嵩山路、嫩江路、黄山路等市区40余条道路的园林植物喷洒药物,防治病虫害。

本报记者 王培 摄



市“创文”办暗访路口、车站发现—— 非机动车逆行 车辆乱停乱放

□本报记者 张玲玲

4月29日,市“创文”办工作人员对我市主要交通路口、火车站、汽车站的“创文”情况进行暗访,发现多数市民能自觉遵守交通规则,但仍存在非机动车逆行、超越禁停线、走机动车道等现象,车站广场则存在喊客拉客、车辆乱停乱放等问题。

在市区泰山路与黄河路交叉口,绝大多数市民自觉遵守红灯停、绿灯行的交通规则,但依然有非机动车逆行、等红灯时越过了禁停线。

“来,靠边停一下。知道为什么拦下你们吗?电动车是不允许走机动车道的,但你们走了。根据交通法规

的要求,本来要对你们罚款,但现在我们以教育为主,你们跟我去学习交通法规知识吧。”在泰山路与黄河路交叉口西北角,交警拦下两名骑电动车走机动车道的市民,对其进行简单教育后,带他们去学习。

“目前,大部分市民都能遵章守法、文明出行,但还有少数市民存在交通违法行为。我们通过现场教育和组织学习的方式,让他们了解交通安全法律法规,提高文明出行意识。”市交管支队秩序管理大队黄河路中队队长朱旭涛说。

在漯河火车站广场,车辆停放有序,环境整洁,无流动摊贩,但有喊客拉客现象。“我们下一步将加大巡

查力度,加强监管,积极与车站派出所配合,共同整治火车站广场喊客拉客现象。”车站广场治理协调中心副主任刘军亚说。

在漯河汽车站售票厅前,两辆电动三轮车随意停放。进入候车室,保洁员在来回打扫,地面干净无垃圾,卫生间无异味。母婴室内,沙发、婴儿床、换尿布台等设施完备,桌子上还摆放着抽纸、湿巾、暖水瓶。

漯河汽车南站广场上,车辆乱停乱放,烟头、烟盒等垃圾随处可见。候车大厅的卫生间有异味,墙上贴着小广告,无障碍卫生间的门紧锁着。广场周边有流动商贩,还用音响循环播放着叫卖声。